Primeira prova Civil

1% Questédo: O diagrama abaixo representa duas funcGes da tensdo de cisalhamento em
relacdo ao gradiente de velocidade para duas temperaturas diferentes de um

determinado liquido, pergunta-se:

a. Qual das retas representa a maior temperatura do fluido? Justifique
adequadamente. (valor 1,0)
b. Sabendo-se que o peso especifico relativo do fluido para a maior

temperatura € igual a 0,82, qual a sua viscosidade cinematica em cSt

(centistokes) (valor 1,0)
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2% Questdo: A figura a seguir mostra um bloco de 10 kg que desliza num plano inclinado.
Determine a velocidade terminal do bloco sabendo que a espessura do filme
de 6leo SAE 30 é igual a 1 mm e que a temperatura é uniforme e igual a 16
°C. Admita que a distribuicdo de velocidade no filme de 6leo é linear e que a

area do bloco em contato com o 6leo é 0,2 m?. (Valor 2,0)
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3% Questdo: Um fluido newtoniano, peso especifico relativo e viscosidade cinematica

m2

respectivamente iguais a 0,92 e 4x10™%=—, escoa sobre uma superficie
S

movel. O perfil de velocidade deste escoamento, na regido préxima a
superficie, estd mostrado na figura a seguir. Determine o valor, a direcdo e o
sentido da tensdo de cisalnemento que atua sobre a placa. Expresse o
resultado em fungdo de U (m/s), que € a velocidade constante e € (m) que é a

espessura do fluido. (Valor 1,0)
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4% Questdo: A figura a seguir representa o trecho de uma instalacdo hidraulica, onde
deseja-se determinar a pressdo estatica na secdo (2), tanto na escala efetiva
como na escala absoluta. E conhecida a leitura barométrica igual a

688 mmHg, o peso especifico relativo do fluido manométrico igual a 2,6,

kof
m3

0 peso especifico do 6leo igual a 820 e a leitura manométrica na secdo
(1) igual a 1,5 bar. (Valor - 2,0)
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5% Questdo: Um estudante de engenharia se defrontando com a necessidade de determinar,
tanto o peso especifico, como o volume de um certo fluido e ndo tendo
nenhuma balanca, nem dinamémetro e nem a possibilidade de comhecer a
area da secdo transversal do recipiente que contém o fluido, localizou no
almoxerifado o dispositivo representado pela figura 1 e comegou a procurar
resolver o problema que lhe entregue.
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figura 1

No intuito de determinar o peso especifico do fluido, pegou parte de seu volume e obteve a
situacdo caracterizada pela figura 2 (Valor — 1,0)
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Figura 2

Ja no intuito de determinar o volume total do fluido e observando que o mesmo
possibilitava o preenchimento total da taca de didametro igual a 1,6 cm a partir da figura 2, o
que originava uma nova altura (h’) d’&gua, pede-se representar esta nova situacao

especificando, tanto a nova altura d’agua como calculando o volume total do fluido em
questéo. (Valor — 2,0)



